



Издаётся
с 4 июля
1918 года

День республики

6.06
2024

Четверг

№ 62/20863

denresp.ru

МАЙСКИЙ РАПИД
В Ставрополе прошел турнир по быстрым шахматам с. 3

НАЛОГОВИКОВ ПРИНЯЛ АРХЫЗ
В Карачаево-Черкесии обсуждали проблемы федерального налогового администрирования с. 2



С ПУШКИНЫМ ИДУ ПО ЖИЗНИ
Фатима Лепшопова хранит в своей памяти каждую строчку романа «Евгений Онегин» с. 3



ДЕНЬГИ ДЛЯ РЕБЕНКА
Судебные приставы провели социальную кампанию с. 2

Помощь приходит незамедлительно

В апреле прошлого года Президент России подписал указ о создании фонда поддержки участников СВО и семей погибших бойцов

Тема дня

Фонд получил название «Защитники Отечества» и с начала лета заработал по всей стране. 1 июня 2023 года филиал этого фонда был создан и в Карачаево-Черкесии. О буднях и задачах, стоящих перед сотрудниками, мы попросили рассказать руководителя филиала Марата Абазалиева.

— Марат Мухтарович, цель фонда понятна — поддержка наших воинов, участников СВО. И все-таки, давайте чуть подробнее поговорим о том, как работает филиал, о его основных направлениях.

— Основное направление деятельности филиала — адресная помощь ветеранам специальной военной операции и семьям погибших бойцов. В числе наших приоритетных задач — содействие в получении всех полагающихся мер поддержки, включающей медицинскую и социальную реабилитацию, лекарственное обеспечение, психологическую помощь, технические средства реабилитации и санаторно-курортное лечение. Также фонд занимается содействием в переобучении и трудоустройстве ветеранов, помогает в решении бытовых вопросов.

— Со дня открытия филиала фонда «Защитники Отечества» в Карачаево-Черкесии прошел год. Можно подвести первые итоги: сколько человек к вам обратилось за это время, по каким вопросам?

— Сказать точно, сколько человек обратилось, я не могу, потому что у одного человека может быть сразу несколько вопросов, причем самых разных. Статистика по обращениям такова: с 1 июня нами было приня-



Участники специальной военной операции регулярно посещают филиал фонда, возглавляемого Маратом Абазалиевым

то и обработано более 2500 обращений. Большая часть вопросов связана с назначением и получением мер социальной поддержки, денежными выплатами, получением удостоверений ветерана боевых действий. Много вопросов приходилось решать по части медицины — мы помогли получить те виды обследований, которые у нас в республике не проводятся. Поэтому отправляли граждан в высокотехнологичные центры Москвы, Санкт-Петербурга, Сара-

това. Также помогли отправить детей наших ветеранов в детские лагеря на побережье Черного моря, загородные лагеря на территории нашей республики. Все это, конечно, происходит в тесном взаимодействии с Министерством здравоохранения, Министерством труда и социального развития — без них было бы ничего этого сделать не смогли. Чтобы решать поставленные задачи, мы заключили более 20 соглашений о сотрудничестве с различными ведомствами Кара-

чаево-Черкесии, благодаря которым ветераны, члены их семей и родные погибших бойцов в полной мере могут получить ту помощь, которая предусмотрена законом.

— Какими принципами руководствуются сотрудники фонда в своей работе?

— Основные — уважение, забота и справедливость. Это то, с чем мы сегодня идем в семьи и общество. И на основании именно этих принципов строим свою работу. Сегодня у нас в фили-

алах много руководителей, социальных координаторов, сотрудников административного аппарата из числа тех, кто так или иначе связан с ребятами, участвовавшими в СВО, — их мамы, жены, сестры и братья, другие родственники, друзья. Фонд дал возможность им продолжить дело, особенно тем, у кого погибли близкие. Наши ребята там защищали мир, а мы здесь продолжаем их дело — обеспечиваем мирную жизнь тем, кто отсюда возвращается. Для нас это

значимая история, и мы сделаем все, чтобы так и было.

— Один из видов помощи — трудоустройство участников спецоперации. Некоторые из ветеранов работают в вашем филиале фонда «Защитники Отечества». Яркий пример — Замир Гусов, его знает вся республика. Думаю, не будет преувеличением сказать, что именно фонд «Защитники Отечества» открыл перед ним новую страницу.

»
с. 2

Будут установлены противоградовые пункты

Актуально

Председатель Правительства КЧР Мурат Аргунов провел совещание по вопросу установления в Карачаево-Черкесии дополнительных противоградовых пунктов воздействия (ПВ). Совещание прошло с участием членов Правительства региона, представителей МЧС, противоградовой службы.

Напомним, 31 мая текущего года в Карачаево-Черкесии прошел сильный ливень с градом, от которого пострадали город Черкесск, а также населенные пункты Зеленчукского, Хабезского, Абазинского, Прикубанского районов. Ущерб нанесен как аграрному сектору республики, так и гражданам Карачаево-Черкесии — разбиты крыши домов, выбиты стекла, пострадали автомобили. Как отметила командир Карачаево-Черкесской воинзированной части Марина Кулябцева, для предотвращения стихии было выпущено 105 ракет. Всего в Карачаево-Черкесии установлены 16 противоградовых пунктов воздействия.

Было отмечено, что в текущем году в Карачаево-Черкесии было вдвое увеличено финансирование на проведение противо-

градовых работ — до 20 млн рублей, что на 11 млн рублей больше по сравнению с прошлым годом. Принято решение дополнительно в этом году выделить на эти цели еще 10 миллионов рублей.

Также были рассмотрены вопросы установки на территории Карачаево-Черкесии дополнительных противоградовых пунктов воздействия, оснащения их техникой и привлечения сотрудников, а также их обучения. В частности, новые дополнительные противоградовые пункты планируется установить в ряде районов Карачаево-Черкесии.

Мурат Аргунов поручил Министерству сельского хозяйства КЧР совместно с высокотехнологичным геофизическим институтом (г. Нальчик) определить наиболее важные точки для установки противоградовых установок. Он также указал на необходимость регулярного мониторинга работы противоградовых пунктов.

Проблема защиты урожая от града — вопрос, не теряющий актуальности. К сожалению, наша республика подвержена природным катаклизмам практически ежегодно. А потому защита урожая — первоочередная задача не только аграриев, но и всех заинтересованных ведомств.

По информации пресс-службы Главы Правительства КЧР

Извещение

11 июня в Черкеске, в Большом зале Дома Правительства, состоится очередное, пятьдесят восьмое, пленарное заседание (сессия) Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики шестого созыва, на котором будут рассмотрены:

- проект закона Карачаево-Черкесской Республики № 564-VI «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Карачаево-Черкесской Республики в сфере муниципальной службы» (первое чтение);
- проект закона Карачаево-Черкесской Республики № 556-VI «О внесении изменений в статью 52.1 Закона Карачаево-Черкесской Республики «О государственной гражданской службе Карачаево-Черкесской Республики». Начало в 11 часов.

Выбран правильный курс

В Парламенте КЧР состоялась очередная, 57-я, сессия VI созыва

Актуально

Под председательством спикера Александра Иванова депутаты рассмотрели 14 вопросов повестки. В соответствии с законодательством РФ и Законом КЧР «О Народном Собрании (Парламенте) Карачаево-Черкесской Республики» выборы депутатов Народного Собрания (Парламента) Карачаево-Черкесской Республики седьмого созыва назначены на 8 сентября 2024 года. Соответствующее постановление вступает в силу с момента принятия.

Спикер Народного Собрания Александр Иванов выступил с важным сообщением, касающимся предстоящих выборов в Парламент КЧР VII созыва и предварительного голосования партии «Единая Россия». Накануне в Москве, на заседании Президиума Генсовета «Единой России», были подведены официальные итоги предварительного голосования, а также озвучено решение о том, что список кандидатов «Единой России» на

предстоящих выборах в Народное Собрание КЧР возглавит Глава Карачаево-Черкесии Рашид Темезов.

— Это доверие, оказанное руководством, говорит о том, что Главы республики выбраны правильным курсом и путем, по которому идет регион, мы с вами, — отметил председатель НС КЧР.

Александр Иванов поблагодарил представителей всех партийных фракций республиканского Парламента за единство в реализации ключевых для государства задач, в частности — активную поддержку участников СВО и членов их семей.

В ходе заседания парламентарии заслушали доклад Уполномоченного по правам человека в КЧР «О соблюдении прав и свобод человека и гражданина в Карачаево-Черкесской Республике в 2023 году», доклад принят к сведению.

Также в связи с истечением срока полномочий освободили от должности Уполномоченного по правам человека в КЧР Зарему Умалатову. По представлению Главы КЧР ее же кандидатура рекомендована на новый 5-летний срок полномочий. Парламентарии поддержали единогласно.

В двух чтениях одобрен проект закона КЧР «О внесении изменений в статьи 2 и 3 Закона КЧР «О республиканском материнском капитале при рождении (усыновлении) четвертого ребенка или последующих детей в Карачаево-Черкесской Республике и наделении органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Карачаево-Черкесской Республики отделимыми государственными полномочиями Карачаево-Черкесской Республики».

Он разработан с целью улучшения положения многодетных семей, что соответствует приоритетным задачам 2024 года, объявленного Указом Президента РФ Годом семьи. Изменения позволяют многодетным семьям, имеющим четырех и более детей, повысить эффективность реализации своих прав на распоряжение средствами республиканского материнского капитала.

Выплата по республиканскому материнскому капиталу при рождении (усыновлении) четвертого ребенка или последующих детей носит заявительный характер.

»
с. 2

На пульсе

С заботой о бойцах на передовой

В Карачаевске прошла очередная встреча с семьями участников СВО в рамках проекта «Центр помощи по вопросам специальной военной операции». В ходе встречи обсуждался широкий спектр вопросов, в числе которых — получение выплат, предоставление отпусков, реабилитация и медицинское обеспечение участников СВО. Поднимались вопросы оказания гуманитарной помощи бойцам на передовой.

Поздравили детей с праздником

В преддверии Международного дня защиты детей в клиентских службах Отделения СФР по Карачаево-Черкесской Республике поздравили юных посетителей. Работники СФР КЧР в городах и районах республики побывали на праздничных мероприятиях и проинформировали граждан о нововведениях и изменениях в пенсионной системе, которые произошли в предыдущие годы и происходят в текущем году, а также о том, как они реализуются в Карачаево-Черкесии, ответили на вопросы желающих. Чаше всего они касались выплат семьям с детьми и мер соцподдержки, изменений в пенсионном законодательстве, индексации пенсий и их перерасчета, получения и использования средств материнского (семейного) капитала.



Специалисты СФР КЧР поздравили юных посетителей

Вкладывают средства в обучение

Более 50 семей в Карачаево-Черкесии в 2024 году направили средства материнского капитала на обучение детей. На обеспечение этих целей региональное Отделение Социального фонда перечислило свыше 4,5 миллиона рублей. С 2022 года материнским капиталом можно оплачивать услуги детских садов и школ, открытых индивидуальными предпринимателями, если у них есть лицензия на осуществление образовательной деятельности. Родители также могут распорядиться средствами на обучение детей в частных преподавателей и оплатить капиталом услуги по присмотру и уходу, которые оказывают агентства и няни, работающие как ИП.

Чистая вода — в каждый дом

По поручению Главы республики в Прикубанском районе прошло совещание с депутатами и жителями села Дружба. Одной из главных тем обсуждения стало улучшение водоснабжения поселения. Ремонтные работы начнутся уже в июле. Проект предусматривает полностью новую систему подачи воды в с. Дружба и п. Заречном, что позволит обеспечить стабильную подачу чистой воды в каждый дом и значительно улучшить качество жизни жителей.

От контроля до учебы

В Общественной палате КЧР обсудили реализацию на территории республики национального проекта «Безопасные качественные дороги»

Круглый стол

В работе круглого стола приняли участие представители отдела дорожного хозяйства Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства КЧР, отдела дорожного надзора УГИБДД МВД по КЧР и иных профильных министерств.

Круглый стол прошел под председательством руководителя Регионального центра контроля и просвещения в сфере ЖКХ, председателя комиссии ОП КЧР по экологии, строительству, ЖКХ, дорогам Анатолия Баркова.

На заседании было отмечено, что запланированные по национальному проекту «Безопасные качественные дороги» задания на 2019–2023 годы успешно выполнены: в частности, за 2023 год завершён ремонт 28 участков уличной дорожной сети в Черкесской городской агломерации общей протяженностью свыше 13 км. Объем ремонтных работ составил 215 млн рублей, а за пять лет реализации национального проекта отремонтировано свыше 63 км дорог республиканского, среди которых не только главные артерии города, но и участки в частном секторе.

Учитывая, что протяжённость автодорог, включенных в нацпроект, составляет лишь незначительную часть от местных и межмуниципальных дорог, Правительство республики, местные районные администрации и сельские поселения уделяют основное внимание именно ремонту местных автомобильных дорог за счёт средств дорожного фонда республики. Так, за 2023 год на ремонте этих дорог было освоено свыше 230 млн рублей.



Благодаря нацпроекту в КЧР в 2023 году выполнен ремонт более 37 км трасс регионального и межмуниципального значения

Анатолий Барков отметил, что, несмотря на то, что на прошлом заседании Общественная палата рекомендовала Министерству строительства и ЖКХ Карачаево-Черкесской Республики определить, кто будет осуществлять функции организации и контроля за ремонтом дорог, предложений от министерства не поступило. В результате недостаточного контроля со стороны министерства и сельских администраций имеются факты значительного снижения объёмов работ на дорогах местного значения. Так, в Адыге-Хабзском районе объёмы снижены на 48 % к уровню 2022 года, в Зеленчукском районе — на 34 %, в Малокарачаевском районе — на 44 %, а в Хабезском районе — на 34 %.

Одной из главных целей рассматриваемого национального проекта — снижения мест концентрации ДТП и смертности в результате дорожных происшествий на дорогах региона в 2023 году — так и не удалось достигнуть. Так, уровень социального риска гибели в ДТП, установлен-

ный паспортом регионального проекта «Безопасность дорожного движения в КЧР» в 11,1 погибших на 100 тыс. населения, фактически составил 13,24 (119,2 %), а уровень транспортного риска — 4,8 вместо 4,09 (117,8 %).

Мероприятия, предусмотренные проектом «Безопасность дорожного движения», показывают, что по многим из них имеется большой потенциал, а именно в организации системной работы с родителями по обучению детей основам ПДД, обеспечению безопасности детей при перевозках в транспортных средствах, в развитии детского-юношеских автошкол и отрядов юных инспекторов движения.

Однако казначейское исполнение региональных проектов и государственных программ носит неритмичный характер, что сказывается на достигаемых результатах и качестве выполняемых работ. Это не позволяет своевременно проводить монтаж и прокат видеороликов, социальные значимые акции, выпуск средств наглядной агитации, печатной, рекламной и сувенирной продукции.

»
с. 2



Депутаты рассмотрели 14 вопросов повестки дня

Богатые будут платить больше

Актуальные вопросы правовой и досудебной работы обсудили на расширенном заседании коллегии ФНС России в Архызе

Тема дня

Трансформация подходов к жалобам налогоплательщиков и упрощение самой процедуры их рассмотрения, выстраивание «сквозной» системы анализа рисков в среде налогового администрирования и унификация форм документов — эти и другие вопросы стали темой для расширенного заседания коллегии ФНС России, прошедшего 29–30 мая в п. Романтик с. Архыз Зеленчукского района.

В заседании также участвовали заместитель полномочного представителя Президента РФ в СКФО Владимир Надкыто, заместитель председателя комитета по бюджету и финансовым рынкам Совета Федерации Федерального Собрания РФ Андрей Епишин, Глава Карачаево-Черкесской Республики Рашид Темрезов.

Глава КЧР Рашид Темрезов поприветствовал руководителей ФНС России Даниила Егорова и команду налоговой службы из всех регионов России.

Как отметил Рашид Темрезов, Архыз стал местом проведения масштабного мероприятия всероссийского уровня — расширенного заседания коллегии Федеральной налоговой службы России. Реализация целей и задач, обозначенных Президентом России Владимиром Путиным в Послании, требует консолидации работы органов государственной власти и налоговой службы в вопросах содействия инвестиционной активности, стимулирования предпринимательской инициативы.

«Командой ФНС России проводится большая работа по внедрению новых технологических решений для предпринимателей и граждан, снижена административная нагрузка, упрощены их взаимодействия с налоговой службой. В совокупности это создает прозрачные условия для ведения бизнеса и снижает издержки на выполнение налоговых обязательств для всех категорий предпринимателей. Мы видим и ощущаем колоссальную работу, которая отображается не только в профессионализме и качестве оказываемых услуг, но и во всё большей направленности на людей — на их благополучие», — отметил глава региона.

Он поблагодарил руководителя ФНС России Даниила Егорова и всю его команду за внимание к бюджетам регионов и оперативную работу на опережение, а так-



Рашид Темрезов, Расул Текеев, Даниил Егоров и Дмитрий Аристов обмениваются мнениями по обсуждаемым вопросам

же вручил начальнику ФНС России и ряду руководителей подразделений награды Карачаево-Черкесии за совместную работу и вклад в социально-экономическое развитие республики.

Руководитель Карачаево-Черкесии пожелал участникам коллегии плодотворной работы. Во вступительном слове министр финансов РФ Антон Силуанов по видеосвязи остановился на самой актуальной сегодня теме — совершенствовании налоговой системы. Он высоко отметил вклад сотрудников службы в разработку поправок и подчеркнул, что при определении новых параметров налоговой системы использовался анализ действующих налоговых параметров на базе большого массива данных ФНС.

«Правительство исходило из задачи более справедливого распределения налогов: нагрузка на семьи с детьми, нуждающиеся в поддержке государства, будет снижена за счет предоставления налоговых вычетов, а состоятельные люди будут платить больше. Для бизнеса, который вкладывается в инвестиции, инновации, создание новых рабочих мест, расширяются налого-

вые преференции. Речь идет о перераспределении налогов в сторону тех, у кого более высокие личные и корпоративные доходы», — заявил Антон Силуанов. «Налоговая система стала механизмом, который, с одной стороны, собирает ресурсы для перераспределения через бюджетную систему, а с другой — через налоговые расходы помогает государству решать приоритетные задачи по развитию экономики и поддержке граждан», — считает Антон Силуанов.

Ожидается, что поправки будут приняты до конца весенней сессии, и, как отметил министр финансов, налоговой службе предстоит оперативно подготовить необходимые инструменты, в частности по обеспечению выплат налоговых вычетов се-

мьям с детьми в автоматическом режиме.

Глава Федеральной налоговой службы Даниил Егоров, в свою очередь, добавил, что правая определенность налогообложения, не нарушающая разумные ожидания налогоплательщиков, прозрачность и предсказуемость в администрировании — ключевые аспекты в работе налоговых органов. При этом не всегда нужно пользоваться принципом неотвратимости наказания, даже если есть все возможности и ресурсы для этого. Иногда достаточно небольшой паузы, и налогоплательщик сам меняет подход в своей работе, подчеркнул Даниил Егоров: «Когда мы с вами видели налог на добавленную стоимость, мы видели, сколько компаний нарушают закон: когда

мы внедрили систему контроля, видели все эти цепочки. И хорошо, что мы опирались не на право, что каждый должен понести свое наказание. Сегодня все те же самые компании добросовестно платят налоги, за исключением очень небольшого процента. Правовые отделы и отделы досудебного урегулирования споров — это проводники таких подходов. Это оппоненты, те, кто постоянно сомневается и сверяет наши действия, решения с категориями прав. Нам важно функционирование налоговых органов в рамках правовой системы координат».

В списке важных задач, которые стоят перед налоговой службой, также находится трансформация подхода к жалобе как к источнику информации для совершенствования законодательства и технологических процессов ФНС России. Кроме того, со следующего года вступает в силу норма, задача которой максимально оперативно регулировать «протестные» споры на территориальном уровне (до семи рабочих дней), а также стимулировать налогоплательщиков к использованию цифровых каналов взаимодействия с налоговыми органами. В рамках проекта планируется одновременно реинжиниринг подсистем АИС «Налог-3», используемых для рассмотрения жалоб (апелляционных жалоб), а именно объединение разрозненных источников подачи жалоб с созданием единой системы регистрации и учета входящих жалоб.

Директор Федеральной службы судебных приставов — главный судебный пристав Дмитрий Аристов в своем выступлении высоко оценил совместную работу двух ведомств по исключению выводов средств из казны Российской Федерации: «В судах удалось предотвратить необоснованное взыскание более 1 млрд рублей из казны Российской Федерации в связи со злоупотреблением правами со стороны недобросовестного должника. Кроме того, ведется активная судебная работа по возмещению казне Российской Федерации ущерба, причиненного незаконными действиями аффилированных и взаимосвязанных лиц, путем создания ими цепочек фирм-однодневок и уклонения от уплаты налогов».

Вице-президент ПАО «Сбербанк» Елена Левина, в свою очередь, поделилась опытом по устранению причин, препятствующих эффективной работе с гражданами.

По информации пресс-службы ФНС по КЧР и других источникам

Помощь приходит незамедлительно

»

С. 1

— Да, нам очень повезло, что такой человек работает у нас социальным координатором. Замир — светлый и добрый человек, его уважают все, кто с ним соприкасается. Кроме своей основной работы он часто встречается с воспитанниками Центра военного-патриотического воспитания молодежи «Авангард» города Черкесска. Мальчишки слушают его раскрыв рот — живой герой, который побывал в спецоперации, видел все своими глазами, с оружием на «ты», орден Мужества. Кроме того, Замир стал доверенным лицом на выборах Президента Владимира Путина, в Кремле побывал. Такая фигура!

— **Марат Мухтарович, вы помогаете не только участникам СВО, но и членам их семей. В чем выражается эта помощь?**

— Иногда, как я уже сказал, нужна медицинская помощь, те же психологи. Как пережить смерть близкого человека или тяжелое ранение? Иногда мы даже выезжали вместе с психологами на место, чтобы помочь жене, матери. Очень часто обращаются с самыми разными бытовыми вопросами. Например, пришла

одна бабушка и попросила ветку на дереве во дворе спилить.

— **Но это же не входит в ваши обязанности?**

— Не входит, а что делать? Ее внук на Украине сражается, бабушка живет одна, помочь некому. Пришлось договариваться — позвонили в мэрию Черкесска, приехали специалисты, ветку спилили. Вообще, хочу подчеркнуть: все главы администраций районов, городов оказывают помощь фонду всяческую поддержку, помогают. Вот, к примеру, с аналогичной просьбой обратилась к нам мама бойца из аула Псыж, тоже нужно было дерево спилить. Так глава администрации аула сам вместе со специалистами приехал, все сделал.

С друзьями помогли: не во всех населенных пунктах газ есть, приходится дровами на зиму запасаться. Обращаемся к главам сельских поселений, они проблему решают. Так что приходят к нам с самыми разными вопросами, мы никому не отказываем.

— **Это потому что ваш девиз «Своих не бросаем»?**

— Да, это девиз фонда «Защитники Отечества», по этому принципу мы и живем.

Беседовала **ОЛЬГА САВЕНКО**

От контроля до учебы

»

С. 1

Общественная палата настоятельно рекомендовала Министру КЧР, администраторам городов, районов и сельских поселений, управлению «Карачаевочеркесавтодор» принять все необходимые меры для 100-процентного освоения средств дорожных фондов и субсидий Правительства на дорожные работы.

На круглом столе отметили необходимость контролировать весь процесс выполнения дорожных работ.

Анатолий Барков подчеркнул, что нужно вовлекать в работу по контролю за ходом ремонта местных автодорог депутатов всех уровней на территории избирательных округов, а также Советов при главах районных администраций, систематически заслушивать отчеты депутатов и членов комиссий по данному вопросу.

Для достижения показателей регионального проекта «Безопасность дорожного движения» на 2024 год Управление ГИБДД МВД по КЧР было рекомендовано определить участки автодорог, характеризующиеся наибольшей вероятностью совершения происшествий, связанных с

выездом на полосу, предназначенную для встречного движения, информировать об этих участках организации, осуществляющие содержание дорог. Необходимо также совместно разрабатывать и реализовывать меры по предупреждению на этих участках автомобильных аварий, разрабатывать памятки, брошюры, листовки для участников дорожного движения по соответствующей тематике, напоминающие правила безопасного вождения и движения в зимний период в условиях непогоды.

Администрациям городов и районов республики рекомендовано организовать сходы граждан по вопросам безопасности дорожного движения, недопустимости бесхозного вывеса сельскохозяйственных животных вблизи дорог общего пользования. Общественным советам при главах муниципальных образований следует рассмотреть на своих совещаниях состояние работы по безопасности дорожного движения.

Ряд рекомендаций дан и Минобразования и науки КЧР. В частности, организовать работу с родителями по обучению детей основам ПДД.

ОЛЬГА МИХАЙЛОВА

Выбран правильный курс

»

С. 1

Если в соответствии с действующей редакцией закона родители получают выплату по истечении 3 лет после рождения (усыновления) 4-го или последующих детей, то после внесения изменений подать заявку и получить средства можно будет сразу после получения свидетельства о появлении в семье 4 ребенка. Однако понадобится переходный период, чтобы осуществить выплаты семьям, в которых дети родились в предыдущие годы. Далее внесли изменения в региональный Закон «О квотировании рабочих мест для инвалидов в Карачаево-Черкесской Республике» в связи с изменением федерального законодательства. Так, для работодателей, численность работников у которых превышает 35 человек, устанавливается квота для приема на работу инвалидов в размере 3% от среднесписочной численности работников за предыдущий квартал без учета работников представительств и филиалов работодателя, расположенных в других субъектах Российской Федерации. Работодателям, у которых численность работников превышает 100 человек, устанавливается квота для приема на работу инвалидов в размере 4% от среднесписочной численности работников.

Одобрены изменения в Закон КЧР «Об установлении ограничений в сфере розничной продажи алкогольной продукции», в связи с изменением федерального законодательства. Изменениями определено, что регионы вправе устанавливать требование об осуществлении розничной продажи пива и пив-

ных напитков, сидра, пива, медузы при оказании услуг общественного питания в таких объектах общественного питания, как рестораны, бары, кафе, буфеты, в том числе расположенных в многоквартирных домах и на прилегающих к ним территориях. Стоит отметить, что на законодательном уровне в КЧР действует запрет на объекты общепита с продажей алкоголя в многоквартирных домах с 2020 года.

В двух чтениях принят законопроект «О внесении изменений в статью 10 Закона Карачаево-Черкесской Республики «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в Карачаево-Черкесской Республике».

В целях реализации Указа Президента РФ от 22 ноября 2023 года № 875 о проведении в Российской Федерации в 2024 году Года семьи и в связи с внесением изменений в Федеральный закон «О некоммерческих организациях» внесены изменения в статью 10 Закона КЧР от 25 июля 2012 г. № 69-ПЗ «О государственной поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций в КЧР».

Во втором окончательном чтении рассмотрен на сессии принятый ранее в первом чтении проект закона КЧР «О внесении

изменений в статьи 10 и 14 Закона Карачаево-Черкесской Республики «Об обеспечении плодородия земель сельскохозяйственного назначения».

Законодательно закрепляется обязанность собственников земельных участков сельскохозяйственного назначения по обеспечению комплекса мероприятий, направленных на уничтожение амброзии.

Ряд законопроектов, принятых на 57 сессии, разработан в связи с изменением федерального законодательства. Так, принятие Федерального Закона № 286-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» повлекло за собой изменения в двух республиканских Законах — «Об Уполномоченном по правам

ребенка в Карачаево-Черкесской Республике» и «Об Уполномоченном по правам человека в КЧР».

Согласно этим изменениям, лицо, в отношении которого в целях противодействия коррупции федеральными законами установлена дисциплинарная ответственность за несоблюдение ограничений, запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, освободяется от указанной ответственности, если невыполнение вышеназванного признается следствием независимых от него обстоятельств.

Таковыми признаются находящиеся вне контроля чрезвычайные и непредотвратимые обстоятельства — стихийные бедствия, пожар, массовые заболевания (эпидемии), забастовки, военные действия, террористические акты, запретительные или ограничительные меры, принимаемые государственными органами и органами местного самоуправления.

Пресс-служба Парламента КЧР

В ответе за будущее ребенка

Ежегодно в преддверии Международного дня защиты детей УФССП России по КЧР проводит социально-информационную кампанию «Судебные приставы — детям»

Пресс-конференция

О ее целях рассказал заместитель руководителя УФССП России по КЧР — заместитель главного судебного пристава республики майор внутренней службы Виталий Анциферов.

— Основная цель кампании, — отметил Анциферов, — повышение эффективности исполнения исполнительных документов о взыскании алиментов на содержание несовершеннолетних детей, оказание юридической помощи гражданам в рамках исполнительных производств данной категории и привлечение внимания общественности к проблеме защиты детства и прав детей. В период кампании особое внимание уделяется как непосредственно вопросам взыскания алиментов, так и проведению различных мероприятий для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации.

— **В чем суть проекта «О взыскании алиментов»?**

— Подчеркну еще раз, что взыскание алиментов на содержание несовершеннолетних детей имеет первостепенное значение в ФССП России, поскольку от их выплаты зависит уровень удовлетворения необходимых, жизненных потребностей ребенка.

В рамках социально-информационной акции «Судебные приставы — детям» управлением был дан старт специальному проекту «О взыскании алиментов». В течение месяца сотрудниками органа принудительного исполнения проводится разъяснительная работа по информированию жителей республики о порядке взыскания алиментов. Так, сотрудники управления подготовили подробные ответы на наиболее часто задаваемые сторонами исполнительного производства во-



У злостных неплательщиков алиментов может быть арестован автомобиль

просы, которые доводятся до жителей региона в том числе и при помощи средств массовой информации. Помимо этого для удобства заявителей организована горячая линия по теме взыскания алиментов на содержание несовершеннолетних детей. Суть проекта — ответить на все вопросы, которые интересуют граждан.

— **Каковы итоги работы судебных приставов по взысканию алиментов с начала этого года?**

— В целом за 4 месяца текущего года судебными приставами управления окончено и прекращено 701 исполнительное производство о взыскании алиментов. По результатам проведенной работы взысканная сумма задолженности по алиментам составила более 82,6 млн руб., что на 28,8 млн руб. больше, чем за 4 месяца 2023 года (было взыскано 53,8 млн руб.). Доля исполненных производств, в рамках которых реализуются

права на получение алиментов, составила 92,8% (аналогичный период предыдущего года — 89,6%).

— **Многие ли жители республики не хотят исполнять обязанности по содержанию своих детей?**

— По состоянию на 1 мая 2024 года остаток неоконченных исполнительных производств данной категории составил 1161 исполнительное производство, что на 203 исполнительных производства меньше, чем на 1 мая предыдущего года. Сотрудниками органа принудительного исполнения в отношении должников по алиментам применяется весь комплекс мер, предусмотренный действующим законодательством. Так, на данный момент в рамках 139 исполнительных производств должники объявлены в розыск в соответствии со

ст. 65 ФЗ «Об исполнительном производстве», а по 618 исполнительным производствам обращено взыскание на доходы должников. Помимо этого, проводятся мероприятия по привлечению должников к административной ответственности по ст. 5.35.1 КоАП РФ «Неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей» и к уголовной ответственности по ст. 157 УК РФ «Неуплата средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей».

Судебными приставами-исполнителями выносятся постановления об ограничении в праве выезда за пределы Российской Федерации, об ограничении на пользование должником специальным правом на управление транспортным средством, о запрете на совершение регистрационных дей-

ствий в отношении имущества должника и др.

По всем исполнительным производствам о взыскании алиментов проводится работа по применению ограничительных/запрещающих мер и мер принудительного характера.

— **Если один из родителей несовершеннолетних детей столкнулся с ситуацией, когда второй родитель не платит алименты, куда следует обращаться за помощью?**

— Нужно обратиться в службу судебных приставов. Ежедневно по вторникам с 15.00 до 18.00 по адресу: г. Черкесск, ул. Свободы, 64Ю/1, руководителем УФССП России по Карачаево-Черкесской Республике — главным судебным приставом Карачаево-Черкесской Республики подполковником внутренней службы Рамазаном Борисовичем Урусовым проводится приём граждан по вопросам взыскания алиментов на содержание детей.

Граждане могут обратиться к главному судебному приставу республики без предварительной записи. Также напоминаем, что в настоящее время получать расширенные сведения о ходе исполнительного производства и направлять в ФССП России в электронном виде заявления, ходатайства, жалобы и обращения, а также получать извещения и процессуальные решения, вынесенные судебным приставом-исполнителем, позволяет личный кабинет на портале Госуслуг.

Подготовила **ПОЛИНА СЕМЕНЧЕНКО**

Помимо этого обратиться к судебным приставам без посещения отдела возможно посредством электронного сервиса «Интернет-приёмная» сайта управления (<http://ros.fssp.gov.ru/>).

КСТАТИ,

с учетом очередности, республиканский материнский капитал будет выплачен: в 2025 году — детям, рожденным в 2022 и 2023 годах; в 2026 году — детям, рожденным в 2024 и 2025 годах; в 2027 году — детям, рожденным в 2026 и 2027 годах; далее региональный маткапитал будет выплачиваться в год рождения ребенка.

С героем моего романа позвольте познакомиться вас

Сегодня в России отмечается Пушкинский день

Дата

Известно, что дети из дворянских семей в XIX веке обязательно должны были знать наизусть роман в стихах «Евгений Онегин» А. С. Пушкина. Фатима Лепшокова, выросшая в обычной карачаевской семье, легко выучив наизусть в школьные годы этот бессмертный текст, состоящий из 24000 слов, и во взрослой жизни хранит в памяти и в сердце каждую строку этого произведения.

Фатима — моя коллега по перу и в настоящее время работает редактором пресс-службы КЧГУ, активно сотрудничает с газетой «День республики», ожившая жизнь университета. Наш разговор с ней состоялся накануне 225-летия со дня рождения Александра Сергеевича Пушкина.

Моё знакомство с Пушкиным, как и у всех школьников, началось в младших классах

на. Перед нами лежало редкое издание «Евгения Онегина», и я, всё ещё не веря, что такое возможно, открывала наугад страницы книги, зачитывала строку, а моя визави продолжала её по памяти.

— Фатима, как «Евгений Онегин» вошёл в твою жизнь? Ведь, как я поняла, ты с ним не расстаешься уже долгие годы. Одно дело выучить наизусть творение поэта, другое — постоянно подпитывать память мысленной декламацией.

— Не расстаюсь я и с книгой «Евгений Онегин», выпущенной издательством «Детская литература» в 1967 году, это моя настольная книга. Она для меня дорога тем, что принадлежала моему отцу Анзору Харшимовичу, который обожал Пушкина. Книга ценна не только памятью об отце, но и тем, что сегодня это

эксклюзивное издание — с ударениями в словах, сносками, примечаниями автора, пояснительными статьями советского пушкиниста Сергея Бонди. Моё знакомство с «Евгением Онегиным», как и у миллионов школьников, началось в младших классах: «Зима!.. Крестьянин, торжествуя, на дровнях обновляет путь...», или «Гонимы вешними лучами, с окрестных гор уже снега...». А потом, когда старшая сестра в девятом классе уже учила перед зеркалом наизусть «Письмо Татьяны Онегину», я самостоятельно прочитала роман, по ходу радуясь, что многие отрывки с описанием природы мне знакомы.

Роман пленяет своей свежестью, красотой и содержательностью, его строки разошлись на цитаты, ставшие народными: «Мечты, мечты, где ваша сладость...», «Блажен, кто смолоду был молод, блажен, кто вовремя созрел...», «Любови все возрасты покорны...». И потом, чувства, мысли героев, лирические отступления автора продолжают трогать сердца ещё и потому, что они обречены в волшебные «онегинские строфы», состоящие из 14

строк и придающие произведению мелодичность и легкость восприятия. И каждая воспринимается как законченное произведение — вот почему они так легко запоминаются. Мне кажется, что талант Александра Сергеевича Пушкина заключается ещё и в том, что он одним эпитетом, одним предложением, одной строкой мог сказать всё, для чего другим требовались исписанные страницы.

— Можешь ли ты сказать, что знание романа наизусть принесло тебе какую-то пользу? — В прощальном обращении к читателю в 8 главе поэт говорит: «Дай Бог, чтоб в этой книжке ты для развлеченья, для мечты, для сердца, для журнальных шпидера, хотя крупницу мог найти...». В «Евгении Онегине» можно найти гораздо больше, чем просто «крупницу». Это роман обо



Любимая книга в сердце и всегда под рукой

всём, и Белинский справедливо назвал его энциклопедией русской жизни: быт, культура, духовные ценности пушкинской современности. Взаимотношения людей: любовь, дружба, зависть, ханжество, проблема «лишнего человека», «Лихая мода — наш тиран, недуг новейших россиян» — то, что было всегда и происходит и в наши дни. Кроме того, по «Евгению Онегину» я узнавала об интересных исторических фактах, знакомилась с популярными пред-

шественниками и современниками поэта: правителями, политиками, поэтами, литераторами, актёрами. Я открыла для себя, кем жили люди в то время, каковы были их ценности. Проводила сравнительные анализы «предказаний» Пушкина: «Лет чрез пятьсот дороги, верно, у нас изменятся безмерно». Можно сделать вывод, что для совершенных дорог осталось подождать ещё лет 300.

— Я представила, что случился в реальности то, что произошло в романе-антиутопии Рэя

Брэдбери «451 градус по Фаренгейту», где книги подвергались сожжению, а читающих преследовали по закону, среди людей, которые знали наизусть тексты целых книг, чтобы передать будущим поколениям, тебе досталась бы почётная роль хранителя строк «Евгения Онегина». Но вернёмся к роману: какие чувства, эмоции у тебя возникли по отношению к Татьяне, как у современной девушки?

— Конечно же, на разных возрастных этапах своей жизни я

воспринимала Татьяну по-разному. Сначала она мне казалась скучной, замкнутой и даже флегматичной, живущей в своем мире, тихоней. Как так, удивлялась я: не рассказать о своих чувствах ни матери, ни сестре, ни этим хорошим девочкам, моим старшим кузинам, которые так откровенно с ней поделились своими сердечными тайнами? Как так: потерпеть судьбу своей матери, которая вышла замуж за небогатого, но хорошего человека, смирившись по принципу «привычка свыше нам дана, за-

мена счастию она»? Как так: она не бросилась к Онегину, не приняла его признание как главную цель своей жизни? Но, повзрослев, я поняла, что Татьяна смогла оградить себя от ненужных разговоров и светских сплетен, сохранив своё имя чистым, непятанным легкомысленными словами и поступками. Она бережно и трепетно относилась к «тайне сердца своего» — любви к Онегину. Впоследствии она так же ответственно и уважительно отнеслась к своему браку с мужчиной, в верности которому да-

ла клятву на венчании. Такой идеал женщины описан у Пушкина и в образе Маши Троекуровой в повести «Дубровский». Мне кажется, с позиции сегодняшнего дня, когда государство на пьедестал поставило семью, традиционные ценности — всё, что ведёт к укреплению общества, данные героини очень актуальны.

— Пушкин оставил свой роман как бы незавершённым, и читатель терзается в догадках: а что было бы дальше с героями? А как на твой взгляд?

— Да, я много думала об этом, примеряла разные версии. Во всех у меня Онегин остаётся одиноким и холодным эгоистом. Ведь даже после его внезапно вспыхнувшей любви к Татьяне он не предложил ей ничего, что воссоединило бы их, например, бежать вместе или, шушу, конечно, — спровоцировать пресловутую дуэль с супругом, чтобы сделать Татьяну вдовой — никакими конкретными действиями. А по поводу Татьяны я всегда надеялась на то, что после той ключевой встречи и разговора с Онегиным, как сейчас модно говорить, «гештальт был закрыт». Ведь очень часто для того, чтобы понять и отпустить какие-то обиды, забыть прошлое, осознать, что на самом деле ты уже не чувствуешь того, что ощущал раньше, не хватает всего лишь одного разговора, озвучивания своих мыслей, ответов на вопросы.

— Твои любимые отрывки из романа?

— Не могу сдержать слёз и мурашек по телу, сколько бы раз я ни перечитывала прощальный разговор Татьяны с Онегиным из 8 главы: «А счастье было так возможно, так близко...».

Такие же ощущения у меня вызывает обращение Пушкина к своему будущему читателю в завершении 2 главы: «Прими ж мои благодаренья, поклонник мирных аонид, о ты, чья память сохранит мой летучий творенья, чья благословенная рука потрепет лавры старика!».

Эти строки дают мне ощущение, что поэт обращается лично ко мне...

ЛЮДИЛА ОСАДЧАЯ

Нарушили пограничный режим

Право

На территории Карачаево-Черкесской Республики сотрудники Пограничного управления в мае текущего года выявили 28 нарушителей пограничного режима в пограничной зоне, которые привлечены к административной ответственности в виде административных штрафов (ч. 1 ст. 18.2 КоАП РФ).

Пограничное управление напоминает, что для въезда и пребывания необходимы документы, удостоверяющие личность. Этого вполне достаточно для нахождения в пограничной зоне до пятикилометровой полосы местности перед государственной границей. Для прохода

(проезда) далее, в 5 километровую полосу местности, не имеющую в ней регистрации граждан России необходимо дополнительно иметь при себе пропуск.

На официальном сайте Федеральной службы безопасности Российской Федерации (www.fsb.ru) размещена вся необходимая информация о требованиях российского законодательства в пограничной сфере, которое в первую очередь направлено на создание условий для защиты и охраны Государственной границы Российской Федерации, обеспечение безопасности личности, общества и государства, а также на сохранение природных богатств.

Контроль за соблюдением пограничного режима осуществляется регулярно. Пресс-служба ПУ ФСБ России по КЧР

Коротко

Каникулы с Росгвардией

Офицер регионального Управления Росгвардии майор полиции Наталья Олейникова провела для детей военнослужащих экскурсию в Государственный Карачаево-Черкесский историко-культурный и природный музей-заповедник имени М. О. Байчоровой. Ребята ознакомились с экспозицией «Зал боевой славы» и представленными там редкими фотоматериалами, личными вещами, письмами и документами советских солдат. Также дети побывали в Доме национальностей, узнали об этнографическом материале, исторических реликвиях народов КЧР.

К дню рождения «Юнармии»

В последней декаде мая свой 8-й день рождения отмечало Всероссийское детско-юношеское общественное объединение «Юнармия». В честь этого события в Карачаевске проведен конкурс «Смотри строя и песни». Своё мастерство в выполнении строевых команд показали обучающиеся семи общеобразовательных учреждений КГО. В итоге лидировала команда СШ п. Малокурганного им. М. С. Остроухова, на втором месте — СШ № 1 им. Д. К. Байрамукова, на третьем — СШ № 6 им. Д. Т. Узденова. В номинации «Лучший командир» одержала победу Алия Ортабаева, ученица СШ № 1

г. Теберды им. И. П. Крымшалахова, эта же школа выиграла в номинации «Зрительские симпатии».

Танцуют с вдохновением

Хореографический ансамбль Дома культуры А. Нижняя Теберда «Сынты» стал лауреатом I степени Международного фестиваля конкурса искусств «Эхо вдохновения» в номинации «Народный танец: ансамбль». Столь высокую оценку коллектив получил, представив на суд жюри «Горский танец». Благодарственным письмом организаторы фестиваля отметили хореографа «Сынты» Исмаила Тохчукова.

Счастье, когда есть дом, где тебя любят

Акцент

Воспитанники и работники республиканского детского дома весело и ярко отметили День защиты детей.

В преддверии празднования одного из важных и душевных российских праздников министр труда и соцзащиты КЧР Динара Камурзаева посетила республиканский детский дом для детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, который находится в мкр. «Московский» Усть-Джегуты. Она встретилась с юными подопечными и поздравила их не только с праздником детства, но и с долгожданными летними каникулами.

Каждый, кто приходит в гости в это детское учреждение, по понятным причинам испытывает сложные чувства. Однако, побывав недолго, понимаешь, насколько здесь уютно. Тут царят чистота, порядок, а главное — забота. Дети ухожены и выглядят счастливыми от того, что рядом есть небезразличные к ним взрослые — их любимые учителя и воспитатели, отдающие свое сердце ребятам.

Дети с радостью встретили гостей. Юные воспитанники не только продемонстрировали свое гостеприимство, но и подготовили концертную программу. Песни, стихи и зажигательные танцы поднимали настроение гостям на протяжении всего мероприятия.

— Когда мы видим таких чудесных детей, здоровых, красивых, талантливых, мы понимаем, что это результат той неочевидной работы, которую делают сотрудники детского дома. А при поддержке руководства республики условия и жизнь в этом доме всегда будут на высоте. Я привезла вам приветствие Главы Карачаево-Черкесии Рашида Темезова, благодарность и поздравления всем вам, кто каждый день делает мир ярче, светлее и счастливее, — отметила министр.

Накануне, в рамках празднования Дня защиты детей, прошел конкурс на лучшее оформление приусадебных участков, закрепленных за детскими группами. Условием конкурса было оригинальное и яркое оформление цветочных клумб. Ландшафтный дизайн разрабатывали совместно дети и их воспитатели и воплотили тоже вместе. Право дать оценку конкурсным проектам и объявить победителей было предоставлено почетным гостям.

— Мы с огромным удовольствием посмотрели все ваши творения на земле. Каждый участник заслуживает восхищения и внимания, каждая клумба организована таким образом, что невозможно отвести взгляд. Создавая такую красоту, вы преобразили всю территорию, — сказала Динара Камурзаева.

В свою очередь, директор детского дома Бадрудин Бажев поблагодарил гостей за внимание и заботу, которые они проявляют к канальному учреждению.

— Сегодня наш дом — это не просто современное воспитательно-образовательное учреждение, а прежде всего родное и для многих детей единственное теплое и уютное место — любимый дом, в котором все живут большой и дружной семьей. Счастье, когда есть дом, где тебя любят! И лучший способ воспитать ребенка хорошим — это сделать его счастливым. Благодаря нашему дружному коллективу дети учатся радоваться, общаться и дружить, уважать старших и помогать малышам. Обретая счастливое и беззаботное детство, они готовятся к взрослой жизни. Я благодарен всем, кто сегодня одной большой дружной командой старается привнести в жизнь наших воспитанников как можно больше красок, ярких, позитивных моментов. Спасибо вам за нелегкий и почетный труд, за милосердие и искренность к детям! — сказал Бадрудин Исмаилович, обращаясь к коллегам.

Светлана Килба

Справка

По данным Министерства просвещения РФ, в 2023 году в детдомах России проживали 31,6 тысячи детей и подростков. Это меньше, чем годом ранее, когда в учреждениях содержались 34,1 тысячи сирот. Также в ведомстве отметили, что в 2023 году в России выявили 41 958 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

Больше действий, меньше слов!

Спорткурьер

В пятерке лучших

В Краснодаре прошли соревнования по волейболу среди девушек 13–14 лет. За Кубок главы муниципального образования города Краснодара боролись 16 команд из Ростовской, Орловской, Воронежской, Астраханской областей, Адегеи, Крыма, Татарстана, Карачаево-Черкесии, а также Москвы, Санкт-Петербурга и Краснодарского края.

Команда Карачаево-Черкесии завоевала пятое место, уступив волейболисткам из Ростовской области, Москвы и Казани. По словам тренера Елены Харкизовой, волейболистки показали хороший уровень игры и получили большой игровой опыт.

Шахматные победы

В Ставропольском Дворце детского творчества состоялся городской турнир по быстрым шахматам «Ставропольский майский рапид-2024». Его участниками стали более 80 спортсменов из Ставропольского края, а также шахматисты из Карачаево-Черкесии. Среди юношей лучший результат показал Мурат Хутов. Среди девочек Микаэлла Хутова стала третьей. Шахматисты занимаются под руководством президента Федерации



Наши шахматисты показали отличные результаты

шахмат КЧР, международного гроссмейстера Казбека Акбаева.

Новое поколение

В Нальчике состоялись межрегиональные соревнования по дзюдо детской лиги дзюдо «Новое поколение». За награды турнира боролись юноши 2012–2013 и 2014–2015 годов рождения. По итогам встреч у команд Карачаево-Черкесии 10 медалей. Золотые награды завоевали Адемир Агиров, Дамир Братов и Ринат Лепшоков. Бронзовые награды у Амаля Шакова, Рустама Папшуова, Рамиля Хунова, Дамира Хунова, Ануара Халилова, Тимура Глепсерукова, Руслана Кшишахова. Спортсменов подготовили тренеры Каплан Братов, Маго-

мед Озов, Тимур Напугтов, Беслан Охтов, Аюб Пшимахов, Амид Айбазов, Ибрагим Псеунов.

Настоящий чемпион

В Уфе закончился Международный турнир детской лиги «Локдзюло» класса «А» среди мальчиков и девочек 2011–2012, и 2013–2014 гг. р., посвященный памяти мастера спорта СССР Фарита Давлетшина. Турнир собрал более 500 сильнейших спортсменов из 18-ти регионов России, а также Армении, Туркменистана, Кыргызстана, Грузии, Казахстана, Таджикистана, Беларуси и Узбекистана. Карачаево-Черкесию представили спортсмены клуба «Чемпион» под руководством Амиды Айбазова и Ибрагима Псеунова.

Несмотря на высокую конкуренцию, один из наших земляков смог получить золотую медаль. В весовой категории до 38 кг на татами встретились лидеры рейтинга сезона Самир Абазов из КБР и Амин Айбазов из КЧР. В течение трех минут они вели упорную борьбу в надежде набрать балл. Все решилось победой нашего земляка.

Золото на первенстве России

В Дагестане завершилось первенство России по кикбоксингу, где собралось более 2 тысяч юных бойцов из 75 регионов страны. Воспитанники спортивной школы № 6 города Черкесска завоевали несколько золотых медалей.

Элина Хакунова завоевала первое место в дисциплине «лоу-кик». Никита Павлов стал победителем в дисциплине «пинтфайтинг». Золотые награды позволили нашим кикбоксерам попасть в основной состав национальной сборной страны. Теперь воспитанники Алены Поклад смогут представлять Россию на международных соревнованиях.

Урожайный турнир

В Ставрополе состоялся краевой турнир по тхэквондо ИТФ, посвященный Дню защиты детей. Карачаево-Черкесскую Республику на соревнованиях представляли спортсмены ком-

плексной спортивной школы «Победа» и Региональной спортивной федерации тхэквондо ИТФ КЧР. По итогам спаррингов две золотые медали завоевал Амир Тлябичев, у Батра Темезова — золото и бронза. Золотые медали также завоевали Динур Аслануков и Умар Байчоров. Серебряными призерами стали Ашот Алавердян, Шамиль Хасаев, Леон Акбаев, Амир Хапаев, Ибрагим Гербеков, Ахмат Чагаров, Иман Гербеков и Рустам Теубев. Бронзовые медали завоевали Керим Донаев, Элина Акбаева, Алияхан Биджиев, Дахажан Цримова, Ильяс Казанов, Айдар Кужев, Магомед Чагаров, Амели Нахушева.

Борьба на поясах

В ауле Кызыл-Октябрь прошел открытый турнир по борьбе на поясах памяти Магомеда Хусеевича Чотчаева. Он собрал борцов не только из Карачаево-Черкесии, но и соседних регионов. Победителями в своих весовых категориях стали наши земляки Динислам Теубев, Ислам Лайпанов, Руслан Наурдинов, Назим Бостанов, Алан Ачабаев, Ахмад Калаханов, Арсен Муссалаев, Арафат Боташев. Абсолютным чемпионом турнира стал Арсен Муссалаев, он получил денежный сертификат. Подготовила РАИСА АРНАУТОВА



Юные воспитанники подготовили для гостей концертную программу



Фотофакт

Архыз считается меккой для альпинистов и горнолыжников, но и любителям спокойного отдыха здесь тоже есть чем заняться: можно подняться в горы, посетить живописные луга, насладиться видами прозрачных рек и озёр, которых здесь великое множество. Например, Спящее, или Мертвое, озеро. К концу XIX века великий географ Н. Я. Динник открыл два древних водоёма, и одно из них было названо Спящим озером (длина около 150 м, ширина — 86 м). Эти водные жемчужины, возвышающиеся на 1 700 метрах над уровнем моря, уютно расположились в долине речки Кызгыч, а их истоки текут из холодных ледниковых ключей. Судьба этих озёр изменилась в середине XX века и связана с глобальным потеплением. Одно из озёр засохла, а Спящее стало классическим цветущим болотом. Это озеро оставило за собой чудесное наследие — в июне оно преобразуется в уникальное явление природы. Реликтовый водный трилистник расцветает, покрывая озеро невероятным волшебством. Легкий розово-пудровый налет создает захватывающий пейзаж, а трилистник с багровым सबельником привносит в этот уголок дополнительные нотки красоты.

Кадастровым инженером Салпагаровым Ильясом Мекеровичем (квалификационный аттестат № 09-11-30, КЧР, Усть-Джегутинский район, г. Усть-Джегута, ул. Ленина, 122, тел.: 8(918)713-30-09) выполняются работы по подготовке проектов межевания земельных участков с кадастровыми номерами: 09:07:0000000:2586, 2578, расположенных по адресу: РФ, Карачаево-Черкесская Республика, Усть-Джегутинский район, КДСХП Красногорское, поле № 125 (сенокос по 1,32 га), поле № 9 (пашня по 1,13 га), поле № 269 (пастбище по 2,97 га). Заказчиком кадастровых работ является Гатицкая Рима Казимовна (ст. Красногорская, ул. Кубанская, д. 19, тел.: 8(938)033-11-62). С проектом межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Усть-Джегута, ул. Богатырева, д. 46. Возражения, дополнения, предложения по доработке проектов межевания земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Усть-Джегута, ул. Богатырева, д. 46.

Кадастровый инженер Найманов Ахмед Тахирович (Карачаево-Черкесская Республика, Ногайский район, а. Икон-Халк, ул. С. И. Кумукова, д. 57, тел.: 8(922)211-70-00, e-mail: Naumanov09@mail.ru) выполняет кадастровые работы в связи с образованием земельных участков путем выдела в счет доли (долей) в праве общей собственности из земельных участков, расположенных: КЧР, Адыге-Хабльский район, КСХП им. Кирова, с кадастровым номером 09:01:0030202:190, поле № 12, участок № 1; с кадастровым номером 09:01:0030202:526, поле № 10, участок № 10. Заказчиком кадастровых работ является Селескерид Василий Леонидович (КЧР, Адыге-Хабльский район, с. Спарта, ул. Кирова, д. 68, тел.: 8(928)388-74-25). Цель кадастровых работ: образование земельных участков путем выдела в счет доли (долей) в праве общей собственности из земель сельскохозяйственного назначения КСХП им. Кирова для сельскохозяйственного производства. Ознакомиться с проектом межевания земельного участка, а также внести возражения или предложения по доработке проекта межевания можно в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: КЧР, Ногайский район, а. Икон-Халк, ул. С. И. Кумукова, д. 57.

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, апинат.gurmiikova@mail.ru, тел.: 8(963)170-11-39) выполняются кадастровые работы в связи с подготовкой проектов межевания з/у, выделяемых в счет земельной доли з/у с к. н.: 09:06:0000000:12653, расположенного по адресу: КЧР, р-н Зеленчукский, СПК Октябрь, поле № 10, № 18 (сенокос); исправлением ошибки в местоположении границ з/у с к. н.: 09:06:0000000:15628, 09:06:0030104:218:206, расположенных по адресу: КЧР, р-н Зеленчукский, СПК Кардоник, поле № 15, с внесением в проекты межевания изменения в описание местоположения границ з/у с адресом: КЧР, р-н Зеленчукский, СПК Кардоник, поле № 13 № 85. Заказчик работ: Кочкаров Магомет Кучукович (КЧР, Зеленчукский район, с. Хасуул-Греческое, ул. Н. Кеңеровой, 39, тел.: 8(938)037-28-88). Согласование границ и ознакомление с проектами межевания з/у возможно по адресу: КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

Кадастровым инженером Джашакуевой Динарой Биаслановной (квалиф. аттестат № 09-10-5, г. Черкесск, ул. Октябрьская, д. 301а, к. 404; тел.: 8(928)386-95-63; e-mail: dinara.agaeva.90@mail.ru) выполняются работы по подготовке проектов межевания земельных участков с кадастровыми номерами: 09:06:0000000:3279; 3281; 3629, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский р-н, СПК Сторожевая, поле № 64 (пашня). Заказчиком кадастровых работ является Кипкеев Махмуд Ибрагимович (КЧР, ст. Сторожевая, ул. Октябрьская, 42, тел.: 8(938)025-34-66). 09:06:0020802:915, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Зеленчукский р-н, СПК Исправная, поле № 32. Заказчик кад. работ: Клименчук Сергей Григорьевич (г. Новороссийск, ул. Суворовская, 3/4/2, 3, тел.: 8(928)031-61-61). 09:06:0030106:3020; 09:06:0030106:2826; 09:06:0030106:2847; 09:06:0000000:16308; 09:06:0030106:2815, расположенных по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК Кардоник, поле № 29 (рекреционные объекты), 09:06:0030106:3025, расположенного по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК Кардоник, поле № 54 (рекреативная ошибка). Заказчиком кадастровых работ является Шидкаев Ахмат Сапаралиевич (а. Кзыль-Октябрь, ул. Заречная, 17, тел.: 8(928)922-89-39). 09:06:0030106:2888, расположенного по адресу: КЧР, Зеленчукский район, СПК Кардоник, поле № 61 (рекреативная ошибка). Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является Кочкаров Магомет Кучукович (с. Х-Греческое, ул. Н. Кеңеровой, 39, тел.: 8(928)383-67-29). С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. Октябрьская, д. 301а, к. 404. Возражения, дополнения, предложения по доработке проектов межевания земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул. Октябрьская, д. 301а, к. 404.

Министерство Карачаево-Черкесской Республики по делам национальностей, массовым коммуникациям и печати объявляет конкурс на замещение вакантной должности: — директора РГБУ «Редакция газеты «День республики» — главного редактора периодического печатного издания «День республики» (г. Черкесск).

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, владеющие государственным языком Российской Федерации. Квалификационным требованием к уровню профессионального образования является наличие высшего образования по направлениям подготовки: экономика, юриспруденция, журналистика, филология, история, русский язык и литература, родной язык и литература, издательское дело или подготовка по данным направлениям. Квалификационным требованием к стажу (опыту) работы является стаж работы на руководящих должностях не менее пяти лет.

Квалификационные требования к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей: знание Конституции Российской Федерации, Трудового кодекса Российской Федерации, Конституции Карачаево-Черкесской Республики, основ гражданского, налогового законодательства Российской Федерации, законодательства, регламентирующего редакционно-издательскую деятельность; знание законодательства Российской Федерации о закупках товаров, работ, услуг юридическими лицами; знание основ экономики, менеджмента, финансирования и организации бухгалтерского учета; знание вопросов управления и распоряжения имуществом Карачаево-Черкесской Республики, закрепленным на праве оперативного управления за учреждением; знание правил и норм охраны труда; навыки оперативного принятия управленческих решений, планирования работы, ведения деловых переговоров, владения компьютерной и иной организационной техникой.

Заявления со всеми необходимыми документами на участие в конкурсе принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в комиссию: 1) личное заявление; 2) фотографию, собственноручно заполненную по форме и подписанную анкету; 3) копию паспорта или заменяющего его документа; 4) документы, подтверждающие необходимые профессиональное образование, стаж работы и квалификации, копии документов о профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы; 5) копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина; 6) медицинскую справку по форме 086/у; 7) справку о наличии (отсутствия) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования. Подробная информация о необходимых документах на участие в конкурсе и прием документов по адресу: 369000, Карачаево-Черкесская Республика, г. Черкесск, пл. Кирова, д. 23, Дом печати Карачаево-Черкесской Республики, Министерство Карачаево-Черкесской Республики по делам национальностей, массовым коммуникациям и печати, кабинет № 3, с 9.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00, тел.: 8(8782)26-65-45.

В ноябре 2019 года я, Хасарокова Мирроза Замаргалиевна, проживающая по адресу: Абазинский район, а. Кубина, пр. Мостовой, 8, приобретенный мной автомобиль марки «Лада» 217030 грз А 911 ХВ 09 возвратила предыдущему собственнику с расторжением договора купли-продажи путем фактического возврата стоимости автомобиля Хасароковой М. З. и передаточной акты о передаче автомобиля предыдущему собственнику, но до настоящего времени он числится за мной. Прошу фактического собственника (владельца) автомобиля «Лада» 217030 грз А 911 ХВ 09 поставить его на учет на свое имя. В противном случае я обращусь в РЭО ГИБДД МВД по КЧР о списании автомобиля в утиль.

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, апинат.gurmiikova@mail.ru, тел.: 8(963)170-11-39) выполняются работы по подготовке проектов межевания з/у, выделяемых в счет земельных долей з/у с к. н.: 09:03:0000000:2659;10586;10592;исх. нет в ЕГРН (Уне-веева А. М.), с местоположением: КЧР, р-н Хабезский, СХПА Бесленевский, восточное поле №23 (сенокос, пастбище). Заказчик работ: Цикова Леля Мухтаровна (КЧР, г. Черкесск, ул. Ленина, 387А/3, кв. 2, тел. 8(905)421-94-93). С проектами межевания з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (Карачаево-Черкесская Республика, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, апинат.gurmiikova@mail.ru, тел.: 8(963)170-11-39) выполняются кадастровые работы по уточнению границ з/у с к. н.: 09:03:0160101:285, расположенного по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Ново-Хумаринский, пр. Совхозный, 1а. Заказчик работ: Дауров Муса Султанович (КЧР, Хабезский р-н, а. Ново-Хумаринский, ул. Совхозная, 1; тел.: 8(988)714-87-45). Собрание по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Ново-Хумаринский, пр. Совхозный, 1а, в 13 часов 00 минут 06.07.2024. С проектом межевого плана з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Требования о проведении согласования местоположения границ з/у на местности принимаются с 06.06.2024 по 05.07.2024, обоснованные возражения о местоположении границ з/у после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 21.06.2024 по 05.07.2024 по адресу: КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, расположены по адресам: КЧР, Хабезский район, а. Ново-Хумаринский, ул. Н. Х. Халсирокова, д. 30, с к. н.: 09:03:0160101:21; пер. Кооперативный, д. 1а, с к. н.: 09:03:0160102:133; пр. Совхозный, 3, с к. н.: 09:03:0160101:55. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, апинат.gurmiikova@mail.ru, тел.: 8(963)170-11-39) выполняются кадастровые работы: — по уточнению границ з/у с к. н.: 09:03:0090103:50, расположенного по адресу: КЧР, Хабезский р-н, аул Жако, ул. Э. Джерештовой, 32. Заказчик работ: Хашукаев Хасан Асланович (КЧР, Хабезский р-н, а. Жако, ул. Э. Джерештовой, 13; тел.: 8(909)498-18-17). Собрание по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: КЧР, Хабезский р-н, аул Жако, ул. Э. Джерештовой, 32, в 13 часов 00 минут 06.07.2024. Требования о проведении согласования местоположения границ з/у на местности принимаются с 06.06.2024 по 05.07.2024, обоснованные возражения о местоположении границ з/у после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 21.06.2024 по 05.07.2024 по адресу: КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, расположены по адресам: КЧР, Хабезский р-н, аул Жако, ул. Э. Джерештовой, 34, с к. н.: 09:03:0090103:51; и ул. Подгорная, д. 8, с к. н.: 09:03:0090103:49. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок; — по подготовке проекта межевания з/у, выделяемого в счет земельной доли з/у с к. н.: 09:03:0000000:3360, с местоположением: КЧР, Хабезский р-н, СКП Жако, примерно в 1,9 км восточнее и 3,0 км северо-восточнее а. Жако (пастбище); примерно в 3,1 км северо-восточнее а. Жако (сенокос). С проектами межевого плана и проектом межевания з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

Министерство Карачаево-Черкесской Республики по делам национальностей, массовым коммуникациям и печати объявляет конкурс на замещение вакантной должности: — директора РГБУ «Редакция газеты «Карачай» — главного редактора периодического печатного издания «Карачай» (г. Черкесск).

Право на участие в конкурсе имеют граждане Российской Федерации, владеющие государственным языком Российской Федерации. Квалификационным требованием к уровню профессионального образования является наличие высшего образования по направлениям подготовки: экономика, юриспруденция, журналистика, филология, история, русский язык и литература, родной язык и литература, издательское дело или подготовка по данным направлениям. Квалификационным требованием к стажу (опыту) работы является стаж работы на руководящих должностях не менее пяти лет.

Квалификационные требования к профессиональным знаниям и навыкам, необходимым для исполнения должностных обязанностей: знание Конституции Российской Федерации, Трудового кодекса Российской Федерации, Конституции Карачаево-Черкесской Республики, основ гражданского, налогового законодательства Российской Федерации, законодательства, регламентирующего редакционно-издательскую деятельность; знание законодательства Российской Федерации о закупках товаров, работ, услуг юридическими лицами; знание основ экономики, менеджмента, финансирования и организации бухгалтерского учета; знание вопросов управления и распоряжения имуществом Карачаево-Черкесской Республики, закрепленным на праве оперативного управления за учреждением; знание правил и норм охраны труда; навыки оперативного принятия управленческих решений, планирования работы, ведения деловых переговоров, владения компьютерной и иной организационной техникой.

Заявления со всеми необходимыми документами на участие в конкурсе принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления.

Гражданин Российской Федерации, изъявивший желание участвовать в конкурсе, представляет в комиссию: 1) личное заявление; 2) фотографию, собственноручно заполненную по форме и подписанную анкету; 3) копию паспорта или заменяющего его документа; 4) документы, подтверждающие необходимые профессиональное образование, стаж работы и квалификации, копии документов о профессиональном образовании, о присвоении ученой степени, ученого звания, заверенные нотариально или кадровыми службами по месту работы; 5) копию трудовой книжки или иные документы, подтверждающие трудовую деятельность гражданина; 6) медицинскую справку по форме 086/у; 7) справку о наличии (отсутствия) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования. Подробная информация о необходимых документах на участие в конкурсе и прием документов по адресу: 369000, Карачаево-Черкесская Республика, г. Черкесск, пл. Кирова, д. 23, Дом печати Карачаево-Черкесской Республики, Министерство Карачаево-Черкесской Республики по делам национальностей, массовым коммуникациям и печати, кабинет № 3, с 9.00 до 18.00, перерыв с 13.00 до 14.00, тел.: 8(8782)26-65-45.

Городская общественная организация ООО «Союз Чернобыль» поздравляет своего боевого товарища ЮНУСА ШУГАЙБОВИЧА БРАТОВА с 90-летием! Юнус Шугайбович был в числе первых героических участников ликвидации аварии на Чернобыльской АЭС. Желаем крепкого здоровья, долгих лет жизни и мирного неба!

Подписной индекс П6809

Кадастровый инженер Каппушева Мадина Лудовна (квалификационный аттестат № 09-14-58, КЧР, г. Черкесск, ул. Космонавтов, 27г, 3 этаж, оф. 8, тел.: 8(928)925-27-19, e-mail: madina_kappusheva@mail.ru) выполняет кадастровые работы по подготовке проектов межевания земельных участков с кадастровыми номерами: 09:05:0000000:1322; :1323; :1378; :895; :1605; :1624; :1701; :1607; :1348; :1350; :1552; :1558; :1584; :1598; :1063; :1043; :622; :700; :717; :778; :780; :900; :1071; :1517; :583, расположенных по адресу: РФ, КЧР, Урупский район, СПК «Уруп», поле № 20п, 21п, 22п, 23п, 24п, 25п, 26п, 27п, 28п, 29п, 30п, 42п, 43п, 44п, 45п, 46п, 47п, 48п, 49п, 50п, 51п, 52п, 60п, 53п, 54п (пастбища); поле № 3с, 4с, 5с, 6с, 7с, 8с, 16с, 17с, 18с, 19с, 25с, 30с, 31с, 34с, 35с (сенокосы); поле № 19, 20, 21, 22, 23, 26, 27, 28, 29, 37, 39, 40, 41, 46, 47, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 58, 59, 60, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 75, 76, 77, 78, 80, 81, 102, 18, 58, 73, 74, 101 (пашни). Заказчиком кадастровых работ является Айбазов Эльдар Магомедович (КЧР, Урупский р-н, ст. Преграндая, ул. Урупская, д. 13А, тел.: 8(999)340-25-35). С проектами межевания земельных участков можно ознакомиться по адресу: г. Черкесск, ул. Космонавтов, 27г, 3 этаж, офис 8. Возражения, дополнения, предложения по доработке проектов межевания земельных участков принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по адресу: г. Черкесск, ул. Космонавтов, 27г, 3 этаж, офис 8.

Утерянный диплом (серия 100924 № 2836818) об окончании среднепрофессионального колледжа ФГБОУ ВО «Северо-Кавказская государственная гуманитарно-технологическая академия» (СКГГТА), выданный 01.07.2018 года на имя Хатуева Мухаммада Рашидовича, считать недействительным.

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, апинат.gurmiikova@mail.ru, тел.: 8(963)170-11-39) выполняются кадастровые работы по подготовке проектов межевания з/у в связи с исправлением ошибки в местоположении границ з/у с к. н.: 09:01:0010101:528:621:665, с местоположением: КЧР, р-н Адыге-Хабльский, СПК Киево-Жураки, поле № 2, 09:01:0010101:25:26:29:30:39, с местоположением: КЧР, р-н Адыге-Хабльский, 3,5 км на запад от х. Киево-Жураки, с внесением в проекты межевания изменения в описание местоположения границ з/у с адресом: КЧР, р-н Адыге-Хабльский, СПК Киево-Жураки, поле № 2. Заказчик работ: Сабезий Владимир Васильевич (КЧР, р-н Адыге-Хабльский, х. Киево-Жураки, ул. Набережная, 42, тел.: 8(928)033-50-55). С проектами межевания з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Обоснованные возражения относительно размера и местоположения границ з/у принимаются в течение 30 дней со дня опубликования объявления по вышеуказанному адресу.

Кадастровым инженером Гурмиковой Аминат Нурбиевной (КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13, апинат.gurmiikova@mail.ru, тел.: 8-963-170-11-39) выполняются кадастровые работы по уточнению границ з/у с к. н.: 09:03:0170103:168, расположенного по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Псаучье-Дахе, ул. Южная, д. 2. Заказчик работ: Кишев Мурат Хашимович (КЧР, Хабезский р-н, а. Псаучье-Дахе, ул. Южная, 5; тел. 8(906)443-44-56). Собрание по поводу согласования местоположения границ состоит по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Псаучье-Дахе, ул. Южная, 2, в 11 часов 00 минут 06.07.2024. С проектом межевого плана з/у можно ознакомиться по адресу: КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Требования о проведении согласования местоположения границ з/у на местности принимаются с 06.06.2024 по 05.07.2024, обоснованные возражения о местоположении границ з/у после ознакомления с проектом межевого плана принимаются с 21.06.2024 по 05.07.2024 по адресу: КЧР, Хабезский р-н, а. Али-Бердуковский, ул. Комсомольская, 13. Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ, расположены по адресу: КЧР, Хабезский район, а. Псаучье-Дахе, ул. Южная, д. 4, с к/н.: 09:03:0170103:40. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

5 ШАГОВ для поступления НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ. ПОДАТЬ ЗАЯВКУ МОЖНО: НА ЕДИНОМ ПОРТАЛЕ ГОСУДАРСТВЕННЫХ УСЛУГ, НА САЙТЕ МИНОБОРОНЫ РОССИИ, В ПУНКТЕ ОТБОРА НА ВОЕННУЮ СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ (г. Черкесск, ул. Комсомольская 31, тел.: 8-8782-26-04-61) ИЛИ В ВОЕНКОМТЕ ПО МЕСТУ ЖИТЕЛЬСТВА. 1. СДАТЬ ДОКУМЕНТЫ: Автобиография и анкета (скачать анкету) Паспорт. 2. ПРОЙТИ СОБЕСЕДОВАНИЕ С ПСИХОЛОГОМ В ПУНКТЕ ОТБОРА. 3. ПРОЙТИ МЕДИЦИНСКИЙ ОСМОТР В ВОЕНКОМАТЕ. 4. ПОЛУЧИТЬ ПРЕДПИСАНИЕ И УЙТИ К МЕСТУ СЛУЖБЫ. 5. ЗАКЛЮЧИТЬ КОНТРАКТ В ВОИНСКОЙ ЧАСТИ.

День республики. Учредители: Народное Собрание КЧР, Правительство КЧР. Директор — главный редактор: Е. В. Кратов. Общественно-политическая газета Карачаево-Черкесии. Издаётся с 4 июня 1918 года. В 1968 году награждена орденом «Знак Почета». Выходит три раза в неделю.

denresp.ru. Адрес редакции и издателя: 369000, Черкесск, пл. Кирова, 23, Дом печати, 2-й этаж dr-og@mail.ru. Редакция: Татьяна Ольховская, тел. (8782)26-36-34. Реклама: Татьяна Ольховская, тел. (8782)26-36-34. Доставка: Управление федеральной почтовой связью КЧР, тел. (8782)25-01-73. Подписной индекс П6809.

© «День республики», 2024. Авторы опубликованных материалов несут ответственность за точность приведенных фактов, цитат, экономико-статистических данных, собственных имен, географических названий и прочих сведений, а также за то, что в материалах содержится данные, не подлежащие открытой публикации. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов. Редакция вправе не вступать в переписку, рукописи и другие оригиналы не возвращаются и не рецензируются. Передача публикаций и их фрагментов возможна с разрешения редакции, ссылка на «День республики» обязательна. За достоверность информации в рекламе и объявлениях редакция «ДР» ответственности не несет. Материалы со словом «Реклама», а также под рубриками: «Бизнес-пресс», «Цена успеха», «Объект внимания» и со знаками © и * публикуются на правах рекламы. Газета зарегистрирована Южным окружным региональным территориальным управлением Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ № 10-4272 от 17 декабря 2001 г. Дизайн-проект: Александр Костриков. Отпечатано ООО «Издательство «Южный регион»». 357600. Ставропольский край, Ессентуки, ул. Никольская, 5А. ИНН 2626030157. Печать офсетная. Заказ: Тираж 3500 экз. Цена в рознице — свободная. Время подготовки в печать: 17:00 (по графику), 17:00 (факт).